
Ata  da  Sessão  Ordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente de Campinas, realizada aos quatorze  dias do mês de maio de 2024, às
quatorze horas, de forma presencial. Estiveram presentes na abertura, Ricardo Leite
de Moraes,  presidente  do CMDCA, gestão 2024-2025,  e  conselheiros titulares do
poder público: Fernando Henrique Martins e Mariana Barão. Presente o suplente do
Gabinete  do  Prefeito,  Ruan  Henrique  de  Almeida.  Titulares  da  sociedade  civil:
Silmara Cristina Ramos Quintana, Adriana Cristina da Silva Arten, Clarisse Carlota e
Vanessa Cristina Dias de Souza; Suplentes da sociedade civil:  Vanessa Aguiar da
Cruz, Maria Célia Carmona Maciel e Virgínia Wehmuth Schmitt. Verificado o quórum
de 9 (nove) conselheiros(as) votantes nesta sessão ordinária. Estiveram presentes os
seguintes convidados(as): Luciene Aparecida M. Vieira (Rede de Assistência Social
Cristã – RASC), Laura Bussab (CRAMI), Moisés Sesion da Costa (CT6), Grazielle de
Paula Oliveira (Rede Cidadã),  Júlio César Casangel da Silva (AMIC), Elsa Pereira
Vianna (Coração Curumim),  Maria  Margareth  (Coração Curumim),  Amanda Pederi
(AEDHA),  Rosângela  F.  Barbosa  (CT3),  Sandra  Mara  Arruda  (Grupo  Primavera),
Regiane  A.  Costa  Fayan  (CCP),  Claudete  Lima  (CESD),  Sergio  Augusto  Tribst
(AFETEJ-  Mudando  Minha  História),  Ana  Vitória  F  Soares  (São  João  Vianney).
PAUTA:  Expediente:  1)  Informes:  a)  Justificativas  de  ausências;  Justificaram  a
ausência  desta  reunião:  Pamela  Cristina  Pereira,  Karina  Rodrigues  de  Castro  da
Silva,  Jeanne  Maria  Madureira  de  Camargo  Rodrigues,  Adriana  Vitorino  Rossi,
Carolina de Souza Ramires, Camila da Cruz Santos e Giovanna Possuo Labbate 2)
Leitura,  discussão e aprovação das atas das reuniões do colegiado de março de
2024. Aprovado por unanimidade dos votantes. Ordem do dia: 1) Deliberação sobre
os Relatórios do FMDCA de novembro e dezembro de 2023 e de janeiro e fevereiro
de 2024. A conselheira Adriana da Silva Arten toma a palavra e compartilha com os
presentes os relatórios dos meses em análise. Apresenta os balancetes e se coloca à
disposição para esclarecimentos. Em regime de votação, os relatórios são aprovados
por unanimidade dos votantes. 2) Apoio técnico para o CMDCA. A servidora Camila
Areias Falcão é apresentada ao plenário. Utiliza da palavra e se apresenta. Fala de
sua trajetória dentro da prefeitura e de sua formação. Se coloca à disposição para
auxiliar  no  que  for  necessário.  Silmara  indaga  qual  o  papel  que  a  mesma
desempenhará no CMDCA. O presidente Ricardo fala que estão em diálogo, mas, em
princípio,  acompanhará as reuniões das Comissões e auxiliará nos procedimentos
próprios de cada comissão (registros, pedidos de compra, etc). Também atuará no
diagnóstico da realidade de Crianças e Adolescentes na cidade de Campinas, já que
tem experiência em pesquisas sociais, o que trará ganhos nas ações deste conselho.
Fará, amanhã, o acompanhamento da reunião da Comissão de Prevenção à Violência
contra Crianças e Adolescentes. Silmara questiona o papel da consultora Lu Nunes.
Ricardo explica que foi contratada no início dos trabalhos desta gestão para auxiliar
nas  comissões,  mas  que  a  consultoria  findará  no  meio  do  ano.3)  Indicação  de
representante para compor a Comissão Intersetorial da Primeira Infância Campineira
– PIC, na condição de suplente. Fernando, se propõe a ser o suplente. Em regime de
votação, foi aprovado por unanimidade dos votantes. A conselheira Adriana Arten se
ausenta  do plenário  e  a  conselheira  suplente  Maria  Célia  Carmona Maciel  passa
ocupar  a  titularidade,  recompondo  o  quórum  de  9  votantes.  4)  Indicação  de
conselheiro, titular e suplente, para a composição do Fórum Municipal de Educação
de Campinas – FME. O conselheiro Ruan colocou-se à disposição, e em regime de
votação, foi aprovado por unanimidade dos votantes. 5) Indicação de representante
para compor a Comissão de Monitoramento e Avaliação do Edital 01/2023. Mariana
explica que a comissão poderá ser composta com no mínimo três pessoas, porém o
número  ideal  para  composição  seria  de  cinco  pessoas  e  todos  devem  ser
conselheiros. Mariana Barão se disponibiliza. Em regime de votação é aprovada por
todos os votantes.  6)  Deliberação sobre cursos de aprendizagem profissional  das
seguintes organizações: a) Rede Cidadã: 415105 – Arquivista/arquivador, 414105 –
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Almoxarife,  411005  –  Auxiliar  de  escritório/  administrativo,  411005  –  Auxiliar  de
escritório, 411030 – Auxiliar de pessoal, 414105 – Auxiliar de Almoxarifado, 422105 -
Recepcionista, em geral. b) Associação de Educação do Homem de Amanhã – Full
Stack: Calendário 4hs e Calendário 6hs. Ricardo faz uma breve explicação e Silmara
complementa sobre os princípios da socioaprendizagem. Uma parte da formação é na
própria instituição e outra nas empresas parceiras. Em regime de votação: aprovado
por unanimidade. 7) Deliberação sobre o pedido de concessão de registro definitivo
do Instituto Brasileiro de Desenvolvimento do Esporte. Silmara faz uma explanação
sobre a importância da organização e que preenche os requisitos.  Em regime de
votação. Aprovado por unanimidade. 8) Deliberação sobre o pedido de concessão
inicial de registro das seguintes organizações: a) Associação Batista Livre Assistencial
de Campinas – ABLASSI b) Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PETI. c)
20  Mil  Amigos  Silmara  falou  que  PETI  é  um programa  governamental,  de  suma
importância para  o município.  Explicou brevemente sobre  o trabalho desenvolvido
pela  organização  20  mil  amigos,  que  é  fundamental  para  a  saúde  integral  dos
atendidos. Explicou sobre o trabalho realizado pela entidade Ablassi. Em regime de
votação  sobre  o  registro  das  três  entidades.  Aprovado  por  unanimidade  dos
votantes.9) Revalidação de registro do Grupo Comunitário Criança Feliz. Silmara diz
que  por  um  equívoco,  não  foi  identificado  que  esta  entidade  estava  apta  para
validação. Em regime de votação a revalidação foi aprovada por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar, eu Fernando Henrique Martins, lavrei a presente ata.
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